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POLITIKfll napilap

Z£SÉ!jÍ22^SS!íiJIÍ2lS2 keletázsiai

támaszpontja

Sanghaiból jelentik (MTI.) ,4 ft./™/ I mx ,   - . . 8Sanghaiból jelentik (MTI.) T Ste/nni 
íróért jelenti: A japánok Jáva szigetén 
tohb helyen történt partraszállása — it- 
feni körök véleménye szerint — a szö­
vetségesek utolsó keletázsiai támasz 
pontját veszélyezteti. Hangsúlyozzák, 
hogy Jáva a legfontosabb központja 
Holland-Indiának és a szövetségesek a 
legnagyobb előkészületeket tették a szi­
get megvédésére. Itt vontak össze min­
den rendelkezésre álló tengeri, légi és 
szárazföldi haderőt. A japánoknak már 
sikerült megszerezniük a hadműveletek 
további folytatásához szükséges legfőbb 
kiinduló támaszpontokat. Ez nagyban 
megkönnyíti a sziget megszállását. A 
holland parancsnokság nem vallotta be. 
m/Vy™ nagy veszteséget szenvedett a 
holland-indiai hajóhad, de azt beismer­
te, hogy a japán repülök borzalmas 
pusztítást végeztek .látva szigetén és hogy 
Surabajában állandóan légiriadók van­
nak.

Heves harcok folynak 
3áva szigetén

Tokióból, jelentik (MTI.): A Német 
Távirati Iroda jelenti: A császári fő­
hadiszállás is közli a Jáva szigetén tör­
tént partraszállást. Eszerint a japán 
hadsereg válogatott egységei vasárnap 
kora reggel a haditengerészettel együtt­
működve. partraszállottak Jáva keleti, 
nyugati és középső részén. Az ellenség 
heves ellenállást fejtett ki. A japánok 
kiterjesztik hadműveleteiket. A japá­
nok egy hajót vesztettek. 3 másik hajó- 
juk zátonyra futott. Emberéletben nem 
esett kár.

Saigonból jelentik (MTI.) A Stefani 
(inda jelenti: Jávából érkező hirek sze­
rint több helyen heves harc folyik a szi 
geten. ahol a japánok 50 hajóval jelen­
tékeny csapatokat tettek partra. Partra 
tettek ezenkívül harci kocsikat, gépjár­
műveket és tábori ágyukat. Soehang el­
foglalása után folytatják előnyomulásu­
kat dél felé azon a vonalon, amely a 
-z.get átvágásával a déli partvidékre 
torkollik. Az angol és holland csapatok 
minden ellenállása hiábavaló. Hir sze­
rint újabb nagyarányú japán partraszál- 
tás történt Rcmbangnál.
„ , Vz lJÍ Nemzedék írja: Washingtoni 
teleülés szerint az egyik amerikai hir- 
kó/lö iroda úgy tudja, hogy Jáva külön- 
bűző pontjain körülbelül 60 ezer főnyi 
ianán sereg szállott partra. A védőseree 
00.000 hollandból, néhány ezer ausztrá­

liaiból. angol és amerikaiból áll. A ja­
pánok eredményesen törnek előre a cé

I f^lé; h°gy elvágják Batávia összekötte- 
léseit Surabajával, a szövetségesek leg­
fontosabb tengerészeti és légi támasz­
pontjával.

Sanghaiból jelentik: A japán csapatok 
I már csak 60 kilométernyire vannak 
északkeletre Bandoengtől. Bandoeng Wa- 
vel tábornok főhadiszállásának székhe­

lye Ez a hely az erőddé kiépített javai 
belső vonal középpontja. Abba az öt ki­
kötőbe, ahol a japánok partraszállottak, 
vasárnap egész napon át igen sok csa­
pat- és hadianyagszállítmány érkezett. 
4 japánok egyébként 3 oszlopban nyo­
mulnak előre Batávia, Surabaja és Ban­
doeng felé.

Megsemmisülés vár 
3^ ellenség hajóhadára

I 7 f n l'rl n *v. U Al : _ 1 . 1 • -_____Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Nemet T. Iroda jelenti: Hono'uIn­
ból Washingtonba érkezett jelentés sze­
rint, Honoluluban 42 percig tartó légi- 
tiadó volt — jelenti a brit hírszolgálat 
Ez a második légiriadó a múlt év de­
cember 7-én lefolyt japán légitámadás 
óta.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Stefa­
ni Iroda jelenti: A holland-indiai rádió 
elismeri, hogy az uj-guineai Moresti 
kikötő ellen intézett japán légitámadás 
jelentékeny károkat okozott,

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint a Domei- 
iroda jelenti jólértcsült körökben a 
holland-kelet indiai vizeken február 
27-c óta folyó tengeri csatáról megálla

pitják, hogy az ellenség hajóhadára a 
teljes megsemmisülés vár. Veszteseveik 
annál nagyobbak, mivel a csatában a 
leggyorsabb hajóegységek vesznek 
részt., amelyek egyesitik a cirkálók és 
rombolók jótulajdonságait, A Domei- 
troda azt is kiemeli, hogy a holland- 
keletindiaj vizeken folyó tengeri har­
cok az első közvetlen ütközetek az el­
lenség főereje és a japánok között, A 
harcokban újra megnyilvánult a japá­
nok kétségtelen fölénye. A helyzet mai 
állása után ítélve, az ellenségnek nincs 
mar több lehetősége még arra sem 
hogy legalább részben biztonságot ke­
ressen. A japán tengerészet addig ül 
dözi az ellenség hajóhadának marad­
ványait. amig meg nem semmisiti.

dia keleti kerületeiben. így többek kö­
zött Benaresben is, kihirdették a kivé­
teles állapotokat.

Rómából jelentik: (MTI) A Stefan) 
Iroda jelenti: A Szovjetunió uj köve­
teléseket támaszt Angliában. Kihasz­
nálja az angolszászoknak a szovjetliad- 
seregbe vetett reményét és azt a ked­
vező alkalmat, amelyet Cripps minisz­
tersége jelent. A Manchester Guardian 
most szót emel a szovjetügynökségek- 
nek az egész brit birodalomban észlelt 
fokozódó tevékenysége ellen. A iap 
szerint a Szovjet egymásután küldi az 
engedélyeket, a konzulátusok létesítésé­
re a brit birodalom legkülönbözőbb he­
lyeire. A lap pártatlanul kérdi, mi 
szüksége van a Szovjetnek arra, hogy 
a brit birodalom annyi helyén létesít­
sen konzultálunkat?

Újabb átalakítások várhatók 
az angol kormányban

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Stefa 
ni Iroda jelenti: Londoni jelentés sze 
rint Churchill újabb korományátalaki- 
tásra készül. A repülőgépgyártási és a 
hányaügyi minisztert, valamint a fo­
lyékony üzemanyagellátás ügyének 
igazgatóját akarja leváltani. Más érte­
sülés szerint Sinclair helyét is mással 
töltik be.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
kormány újjáalakításával egyidejűén

újabb korlátozásokra került sor — 
mondja az angol hirszolgála’t. — Bizo­
nyíték erre a szénkorlátozás, ruházati 
cikkek jövendő korlátozására tett cél­
zások és az élelmiszeranyagok további 
csökekntése. A rendelkezésre álló hajó- 
térrel egyéb anyagok szállítása érdeké­
ben takarékoskodni kell. Megvizsgálják 
a. benzinadagok korlátozásának kérdé­
sét is.

Eles safletámadások az angol 
gyarmati rendszer ellen

Stockholmból jelentik (MTI.) A Sic- 
lani Iroda jelenti: Londoni jelentés sze­
rint a Times és a többi angol lap éles 
támadásokat intéz az angol gyarmalügyi 
rendszer ellen. Azt állítják, hogy a ma- 
áji kudarcok az angolok rossz bánás­

módjának eredményei a bennszülöttek 
kel szemben, akik a veszély pillanatá­

ban semmit sem tesznek azok segítsé­
gére, akik rabszolgákként kezelték őket. 
Hozzáfűzik, hogy hasonlóan alakul a 
helyzet Indiában is, ahol az angolok 
csak pénzszerzésre gondoltak, ahelyett, 
hogy igyekeztek volna megnyerni a 
bennszülötteket Anglia ügyének.

Londonból jelentik (Búd. Tud.): In-

Amerikában is 
kormányátalakítást 

sürgetnek
Stockholmból (Búd. Tud.) A Svens- 

ka Dagbladed newyorki tudósítójának 
jelentése szerint több amerikai lap az 
utóbbi időben követelte, hogy alakítsák 
át az Egyesült Államok kormányát. A 
lapok Knoxot, Stimpsont, Hullt, és John- 
sont' túlságosan öregnek tartják fele- 
Iősségiéijes hivatalukhoz. Amerikai kö­
rökben lehetségesnek tartják, hogy 
Stimpson hadügyminiszter kiválik a kor­
mányból és helyébe Willkie kerül. A 
kormány többi tagjai e hir szerint helyü­
kön maradnak. Közli még a tudósító, 
hogy az amerikai kormány a ’egszigo 
rubb intézkedéseket teszi a további mí- 
lyos katonai és politikai kudarcok e'ke- 
rülésére. Arra számítanak, hogy a kü­
szöbön álló háborús intézkedések még 
a« eddigieknél is erősebben belenyúl­
nak az egyes polgárok életébe. Amerikai 
Körökben állandóan fokozódik a türel­
metlenség Vichy irányában. Támadjak 
a francia kormányt és azzal vádolják, 
hogy habozó politikát folytat. Egyéb­
ként — a tudósító szerint — a közvéle­
mény egészen a hadviselésben pozitív 
irányban való fellépést követel.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A (lé­
met. Távirati Iroda jelenti: Mint az an- 
goi hírszolgálat közli, a francia birtok­
ban levő csendesoceáni Uj Kaledonia 
védelmét az Egyesült Államok csapatai 
vették ál.
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Bárdossy Miniszterelnök 
megnyitotta a IX ik közigazgatási 

továbbképző tanfolyamot

március 2

Apolló Filmszínházban Budapest legnagyobb film^T
Páger, Simor és Szörényi

Szűcs Mara házassága.
Budapestről jelen ti at Esti Újság: 

A belügyminisztérium dínztermében ma 
délelőtt kezdődött a IX, közigazgatási 
továbbképző tanfolyam. A megnyitó be­
szédet Bár flossy László miniszterelnök 
mondta. Azután vitéz Rnrthn Kiírni,,

vezérezredes honvédelmi miniszter ,„<f 
kbzigazgátás szerepe a honvédelemben“ 
címmel. Varga József kereskedelem- és 
ipariigyi miniszter pedig ,,,4z ipar a 
honvédelem szolgálatában“ címmel tar­
tott előadást.

Belvárosi

Kölcsönkért tériek
Kacagó orkánt biztosítják: Simor Erzsi, Szillassv r a.,ia
___________________ BIHcsy r., Pethes k, Juhász Ó’ VaSZarv P-

Meghalt Gresinszky Antal 
nagyprépost

Szerdán délelőtt lesz a temetés

Jane Withers zenés vigjátéka,........ ............. ^ zenes viyidtGKa

Arizonai vadmacska

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
római katolikus egyházmegye papeá 
ga, hívei és általánosan a város és 
megye magyarsága mély gyászszal érte 
sült arról, hogy Gresinszky An 
tál nagyprépost, prelates.kanonok, 
aranymisés áldozópap, Bihar megye 
törvényhatóságának tagja életének 76, 
áldozópapságának 53. évében tűre.em 
mel viselt hosszas betegsége után, a 
szentségekkel megerősítve, hétlön haj­
nali fél öt órakor elhunyt,

A megboldogult főpap márkám 
egyéniségével, áldott, jó szivével emel­
kedik ki a nagyváraai Székeskápta 
lan nagyprépostjainak során il. Csen 
des visszavonultságban élte példás, ál 
dozatos munkában és odaadásban el­
töltött papi életét. Minden nemes meg­
mozdulásban biztosan számíthattak 
reá. Minden áldozatból kivette a ré- 
ezét. A megszállás ideje alatt, bizalom­
mal fordultak mindig hozzá a szegény 
magyar iskolák, intézetek, zárdák, egy 
házközségek. Soha senkit sem en­
gedett el üres kézzel. Áldozatkészségét 
dicséri Nagyváradon a Katalin-telepi 
kulturház, a Szent. József-telepi ká- 
tiolna je. Több vidéken épült templom 
kijavítási, vagy felépítési költségeihez 
járult hozzá. Köztudomású az is, hogy 
nagyon sok szegény diákot taníttatott 
saját költségén a megszállás ideje 
alatt, de azután is. Sorsuk felől ál­
landóan érdeklődött és nagyon boldog 
volt, ha valamelyik pártfogolt ja jó' 
tanult, derék ifjúnak bizonyult 

Különös szeretettel figyelte az egv 
házmegyei papnövelde életét A kispa- 
pokat. is szívesen támogatta. Kara 
ceonykor sohasem maradt, el bőkezű 
ajándéka.

Akik ismerték jóságos egyéniségét 
mindig derűs lelkűidét, a legnagyobb 
örömmel tartózkodtak körében. Lelki 
épülésre szolgált a vele való beszélge­
ss. A szegények és szűkölködött párat 
Ina támogatójukat vesztették el benne 

Egyéniségét a legnagvobbfokú sze­
rénység jellemezte. Sohasem szeretett 
* nyilvánosság előtt szerepelni. Min­
dig kitért az ünnepcltetés elől. Jóté­
konykodását a legteljesebb névtelen­
séggel gyakorolta.

11a 1 a. 1 a általános mély gyászt váltott 
ki az egész megyében.

Jornetese szerdán, 4-én lesz délelőtt 
el tíz órakor a kanonoki székháznál 
Pray Gyórgy-utca 1. sz.) történő be­

üzemelés, valamint a Székesegyházban 
•emutatandó engesztelő szetltmiseáldo-

fogzat után a váradok.szi temetőben 
végbemenni.

A Szent László-nyomda R. T. elnök- 
igazgatóját gyászolja az elhunytban.

„Vissza mindent az e yhóz- 
megyének . „

Hétfőn délelőtt nyitotta fel a Szé- 
keskáptalan az elhunyt Gresinszky 
Antal nagyprépost végrendeletét. A

égrendelet szerint a nagyprépost va 
gyonának örököse az egyházmegye-e.

— Mindént az egyházmegyétől kap­
tam, mindent az egyházmegyének adok 
vissza — szól a megható végrendelet. 
Értesüléseink szerint nincs szó na­
gyobb összegekről, mivel az elhunyt 
már életében majdnem mindeét elaján­
dékozta A nagyváradi papság kedden 
délután az elhunyt ravatalánál gyász- 
zsolozsmát imádkozik. — A temetést 
Fiedler István püspök végzi.

a CASINOBAN

- - w ^ » V. x ioi.au VCjjól.

bajtársi találkozót rendezett a volt 
85-ös gyalogezred a manilovai 

ütközet évfordulóján

sította a központ legteljesebb támog*. 
tasarol, miután felkérte Varga Gyula 
pénzügyi irodaigazgatót, dr. Szedlák 
Ódon kórházigazgató.főorvost, Mihalilt 
Gyula banL-ieazgatót. a jegyzőkönyv ve. 
zetésére. illetve hitelesítésére.

Huszonhét érvel ezelőtt zajlott 1c a 
inoiiilovai csata, amely a ináramarosszl 
geti 85-ös gyalogezred legnagyobb, di­
csőséges fegyverténye volt. Több mint 
nyolcezer magyar, román és rutén kato­
na vesztette életét ebben az ütközetben 
a 85-ik gyalogezred kötelékében. azért 
az ezred, fennállása idejében is. niin- 
dig kegyelettel ünnepelte meg ezt a na­
pot s később, mikor már csak bajtársi 
szövetségben tömörülhettek az egykori 
császári és királyi gyalogezred tagjai 
szintén sohasem mulasztották el az al­
kalmat hogy ezen a napon ünnepélyes 
keretek között emlékezzenek vissza a 
naiv ivőz^lemre és annak bőseire.

Lbben az évben nagyobbaványu ün­
nepségeket rendeztek a 85-ös bajtársak 
a manilovai ütközet évfordulóján. Nagy- 
s/őllősön. Mára marosszigeten. Huszton 
és az ezred ujoncozási területének más 
nagyobb •központjaiban levente-ünnepsé- 
aeket rendeztek s ismertették mindenütt 
a véres és győzelmes csata jelentősé­
gű Budapesten, a Pannonia-szálló ét­

termében országos 85-ös bajtársi talál 
kozó volt. amelyen az ország minden ré­
céből számosán vettek részt az egykori 
máramarosszigeti gyalogezred tisztjei, al­
tisztjei és legénységi állománybrli tag­
jai

Ezen a találkozón Pfalz Rudolf nyu­
galmazott vezérőrnagy, a volt 85-ik 
gyalogezred parancsnoka elnökölt s Má­
tyás Mátyás vezérőrnagy, aki a harcté­
ren több esztendőn át volt az ezredpa­
rancsnok segédtisztje, meleg és köz­
vetlen szavakkal emlékezett vissza az 
erred nagy harcaira s ismertette az ez­
red s az összeomlás után megalakult 
bajtársi szövetség történetének főbb 
mozzanatait.

Mátyás Mátyás vezérőrnagy egyéb 
-ént terjedelmes munkában megírta az 
ezred történetét. amely többszáz pél­
dányban forog már közkézen s lohotősé- 
get nyújt az egykori nyolcvanötösöknek 
arra. hogy katonai szolgálatukat, esetleg 

kitüntetéseiket igazolják.■ igazoljaK.

üMWimkmm közölt meWxulf 
az „Aradi Szevetseg nagyváradi

csoportja

Kaveházakban és vendéglőkben kérje 
•1 „MAGVAR LAPOK“ at.

A agyvárad. Saját tud. szombaton es­
te 8 órakor a Magyar Tűzharcos Szö­
vetség Rákóczi-uti emeleti nagytermé­
ben tartotta meg az Aradiak Szövetsége 
nagyváradi csoportja alakuló közgyülé- 
él. A kö/.gyülé* nagy ünnepségek kö- 

zolt folyt le. amelyre ideérkezett vitéz 
Karó I rhán Gáspár főispán, a budapesti 
Aradi Szövetség elnöke és Franicz Ká­
roly a szövetség alelnöki-. Megjelent Bi- 
hananuegye főispánja is. a város kép- j

A vármegyei főispán beszédében biz- 
tcsította a megalakulandó csoportot tá- 
mogatásáról és jóindulatáról. Cselleng 
Jenő. a Foncierc biztosítóintézet váradi 
igazgatója válaszában tolmácsolta an 
aradiak köszönetét.

Ezek után vitéz báró Urbán Gáspár, 
a nagyváradi csoport megalakulását a 
tagok nagy éljenzése közben megalaki. 
tottnak nyilvánították. Szilágyi Dezső, 
az Aradi Szövetség nagyváradi csoport- 
jának szervezője felolvasta a mcgválasz- 
tott tisztikar névsorát, amely a követ- 
kező:

Elnök: Fejér Ernő. a Magyar Nemzet? 
Bank nagyváradi - fiókjának igazgatója.

Ügyvezető elnök: Szilágyi Dezső épí­
tész.

Főtitkár: Tónk. Antal bankfőti-rtví- 
selő.

ügyész: Dr. Fáriss Tibor. v. ügyész.
Pénztáros: Cselleng Jenő. a Fonciérd 

Biztosító Intézet igazgatója.
Ellenőrök: Roros Károly nv. jegyző 

Patkó Imre polg. isk. igazgató.
Számvizsgáló bizottság: elnök: Mihn. 

hk Gyula az Erdélyi Leszámítoló éy 
Pénzváltó Bank igazgató; rendes tagoki 
Bogár Lajos postafőtiszt, .Tegessy Lajos! 
főtisztviselő: póttagok: Brnye Lajofl
tisztviselő. Aucr Hugó MÁV. főintéző, 
továbbá 118 rendes és 6 pót választmá­
nyi tag.

hejér Ernő elnök általános figyelne, 
közepette, nagyvonahi beszédben meg 
tartott szavakban mondott köszönetét ? 
megtiszteltetésért, kérte a tisztikar. \a 
amint a tagok támogatását.

Ezek után vitéz báró Urbán Gáspár 
központi elnök tartotta meg nagyhatású 
záróbeszédét, majd az összes jelenlevők 
a vendégekkel és vezetőséggel együtt 
r észtvett a Széchenyi-vendéglő nagy­
termében rendezett vacsorán, amely lel- 
ke« hangulatban záróráig tartott.

viseletében Hűek Ferenc v. tanácsos és 
még sokan.

Szilágyi Dezső építész, mint a nagy­
váradi csoport megszervezője. 150 aradi 
lag je.ni 1 éteben üdvözölte a magas ve­
zetőséget és vendégeket és felkérte vi- 
téz báró Tirhán Gáspár központi elnökit 
tv/ alakuló közgyűlés levezetésére.

Vitéz báró Urbán Gáspár szövetségi 
elnök megnyitó beszédében ismertette az 
Aradi Szövetség célkitűzéseit és bizto-

ul I
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,áva ”M®ll!f„h?rom különböző pontján 
partraszailíak a lapan csapatok

Megsemmisítették a japánok az e||on<!z„.........- *«»*i.p* tarra Sísízk-
Bandoengből jelentik: lOFf i u.,1 t- .. 7Bandoengből jelentik: (OFí.) Hol­

land-indiai jelentés szerint a japán 
csapatok a március Lre virradó éj 
jel három különböző helyen partra 
szállták Java szigetének északi part 
vidékén. Pillanatnyilag még nincse

, n,l<Unh « part rászállt japán csapa 
tok nagyságáról. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTi.) 
Mint a brit hírszolgálat közli, a láva 
szigeten levő Bandoengben hivatalo- 
san közölték, hogy a Bandoengtől 40 
merfoldnyire északkeletre levő Soe- 
bang már japán kézen van. A helysé
get az Indramajóinál partraszáílot' 
japan csapatok foglalták el. (MTI./

Stockholmból jelentik: (NTI.) Mint 
az angol hírszolgálat bando^ngi kii- 
Jonjelentésében közli a japánoknak 
sikerült 50 szállít óhajé, ]ávái pIjut. 
tatm. (MTI.) '

. Tokióból jelentik: (NTI.) Mint a 
japán főhadisz-íflás közli, japán re- 
pulogepek a -‘‘mnda-szorosban egy há­
romezer forrná« ellenséges hadihajót 
felgyújtottak, két cirkálót és egy rom- 
bolot megrongáltak. (MTI.)

Jáva melletti csatáról szóló jelentés, 
beismert, hogy a japánok elsülyesztot- 
'ok két holland-indiai cirkálót és c-\ 
rombolót. (MTI.)

Burmában tovább 
tartanak a súlyos 

harcok
Sangliaiból jelentik: (NTI.) A del- 

, rii.flir> jelentése szerint a hengáliai 
kormány Mszólította Calcutta lakos- 
^agat, hogy számoljon a tényekkel és

ennek megfelelően készüljön fel. A 
delhii rádió egy másik jelentése sze­
rint az Indiában szokásos évi 32 ün­
nepnapot 20-ra csökkentették. (MTI) 

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat jelentése szerint 
Burmában tovább tartanak a heves 
harcok. A japán csapatok előnyben 
vannak, mert sok erősítést kapnak A 
helyzet angol részről válságos és fel­
merül a kérdés, hogy meddig folytat­
hatják Rangoon védelmét (MTI) 

Tokióból jelentik: (NTI.) A kor­
mány külön szervezetei létesített,

-ft »fr t Mtt)| .
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amelynek az a feladata, hogy meg­
szervezze a Hol land-Ind iában levs ere 
felkutatását és a meglévő termelését 
fokozza. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A fő­
hadiszállás összefoglaló jelentése a 
február 9. és 25. között ejtett fog­
lyokról és hadianyagról a következő 
adatokat közli: A burmai hadszínté­
ren a foglyok száma 2398. a halottaké 
3537. — 12 harcikocsit, 88 löveget. 
161 géppuskát, 1003 lőfegyvert és 
5o, gépkocsit zsákmányoltunk. Hol­
land-indiai hadszíntér: 610 hareiko- 
c®it’ Tó löveget, 4.000 foglyot ejtet­
tünk. Timor-szigetén 1200 foglyot ej­
tettünk. Az ausztráliaiak száma 1500 
fele emelkedett. Amboin szigetén 
1300 fogoly került kezünkbe. A javai 
tengerrészen 218 repülőgépet lelőt­
tünk, vagy semmisítettünk meg a föl­
dön. Ri,smarck-sziget közelében 697 
foglyot ejtettünk. (MTI.)

Jelentés a batáviai 
ás Surabaja! győzelmes 

tengeri csatáról
Tokióból jelentik: (NTI.) A császári 

főhadiszállás a Surabaja! és a batáviai 
nagy tengeri csatákról a következőket 
jelenti:

A kelet-indiai vizeken működő ja­
pan haditengerészeti egységek az el­
lenség egyesített hajóhadával február 
-7-en es március 1-én megvívott két 
tengeri ütközet során elsiilyesztettek 
öt ellenséges cirkálót és hat rombolót. 
Megrongálták négy másik cirkálót. A 
Surabaja mellett lezajlott tengeri üt­
közetben a japánok vasárnap regge- 
,ig beérkezett jelentések szerint há­
rom ellenséges cirkálót és hat rom­
bolót elsiilyesztettek, négy másikat 
megrongáltak. Vasárnap hajnalban 
egy nagy cszak-amerikai cirkáló é« 
egy ausztráliai cirkáló elsülyedt. A 
et tengeri ütközet eredményeként a 

h olland kelet-indiai vizeken működő 
Japan tengerészeti egységek gyakorin- 
tilag megsemmisítették az ellenség 
hajóhadának főcsoportját, és most. a 
tisztogatással foglalkoznak. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A Jáva 
korul, tengericsatával kapcsolatban 
közük, hogy Japán részről csak egy 
rombolt, rongálódott meg, de az is 
mozgásképes maradt. (MTI.) 

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
° an(l"indiai haditengerészetnek a

Súlyos harcok folynak 
a doneci arcvonalon

Német repülőgépek La Valetta előtt elsülyesztettek egy angol
tengeralattjárót

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
tohadiszallásaról közük a NTI-vei. A 
vedero főparancsnoksága közli: A 
keresi félszigeten az ellenség a !e~-
innn°i ,napok harcaiban több mint 
1000 halottat és 66 páncélkocsit vesz- 
tett. A doneci arcvonalon újabb sú­
lyos harcok folynak. Olasz és szlovák 
csapatok visszaverték a szovjet tárna- 
ilasaU; A légierő megrongált Murman 
kikötőjében egy nagy szállitóhajót. A 
Uatorna vidékén egy német vadász­
raj sajat veszteség nélkül lelőtt há- 
rom angol gépet. Egy negyedik gépet 
is lelőttek. (MTI.)

Teutonból jelentik: (Stefani.) Gib- 
ra tar előtt újabb angol bombavetőgép 
zuhant a tengerbe. Három emberét 
megmentették. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Egy va 
daszokbol álló német repülőraj feb 
ruar 27-én La Valetta előtt egy ango 
tengeralattjárót vett észre. A tenger­
alattjárót megtámadták és több súlyos 
találatot értek cl rajta. A német re­
pülök nagy kiterjedésű olajfoltokat 
igyeltek meg azon a helyen, ahol a

(MtÍ™ aU|árÓ ehÜnt 3 tenSerben. —

Berlinből jelentik: (NTI.) A keleti 
arcvonal középső szakaszának északi 
szárnyán harcbavetett keletporoszor 
szagi tüzérség, melynek Iövegeit időn­
ként a legelső gyalogsági vonalakig 
vittek előre, február 13. és 25. között 
14 Sf0VÍet harcikocsit semmisített 
meg, közöttük több legnehezebb min­
tajut. (MTI.)

Telitalálat ért egy tízezer
tonnás szovfet halót

, .. _____Berlinből jelentik: (NTI.) Az eddig 
beérkezett jelentések szerint a szov­
jet szombaton összesen 24 reniilő°-é- 
get vesztett.

Vemet zuhanóboinbázók szombaton 
a kelet, arcvonal középső szakaszán 
tamadast. intéztek szovjet készen­
léti állások ellen, amelyekben bol­
sevista támadók gyülekeztek. Szov­
jet raktárak elleni támadás alkal­
mával egy benzinraktár a levegőbe 
repült.

A középső arcvonalszakaszon német 
gepek súlyosan megrongáltak néhány
kot .TM.) 9Sy ,,aSy mOzd0nycsarn'1-

Keresztény ma&yar 

keresztény

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
zuhanobombázók szombaton Murman 
kikötőjét bombázták és telibe találtak 
egy tízezer tonnás kereskedelmi hajót, 
azonkívül súlyosan megrongálták a 
kikolo berendezéseit is. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A keleti 
hadszíntéren küzdő olasz expediciós 
hadtest replőkötelékei folytatták te­
vékenységüket. Legutóbb nagy ellen­
séges IegI egységeket fedeztek fel és 
kenyszerítettek harcra. Heves harcok 
során két ellenséges gépet lelőttek. 
Az olasz gépek, noha több ellensége« 
gépfegyver találat érte őket, visszatér- 
tek támaszpontjukra. (MTI.)

Elsülyedt egy angol 
foglyokat szállító haló

líí/l/í/ J/____«’ / : r~t —

magyarnál vásárol

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 638. közleménye: 
Egyik vadászkötelekiink a kedvezőt­
len légköri viszonyok mellett is tá­
madta El Adam repülőterét és mint­
egy tíz ellenséges gépet elpusztított 
A támaszpontjára visszatérő kötelék

sikerrel támadott ellenséges gépjármű 
aboi helyeket. Begházi légvédelme 

egy ango! gépet lelőtt. Német gépek 
tovább folytatták Málta bombázását. 
Szombaton egy ellenséges bombavető 
lanteller.a vizein a tengerbe zuhant. 

Bgv másik angol gép kényszcrleszál-

lás közben kigyulladt. Egy szállító- 
hajó Líbiából visszatérőben, fedélze­
tén számos ango! hadifogollyal torpe- 
dólovés következtében elsülyedt. A 
mentési munkákat a kedvezőtlen ten­
geri viszonyok megnehezítik. (MTI.)
**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»«»♦♦♦♦♦»♦♦

Filov bolgár miniszter­
elnök üdvözlő távirata 

a Dúcéhoz
Rómából jelentik: (Stefani.) Filov 

bolgár miniszterelnök a Dúcéhoz a 
következő táviratot intézte Bulgáriá­
nak a hármasegyezményhez való csat- 
lakozasa első évfordulója alkalmából:

Nagy örömmel fejezem ki legőszin- 
tebb szerencsekívánataimat a nagy ai- 
lotá« sikere alkalmából. Azzal, hogy 
ulgária csatlakozott ehhez az egyez­

ményhez, a barátság kötelékei Olasz­
ország és Bulgária között még szoro­
sabbra fejlődtek, ami elősegíti a két 
nép jövőjét és boldogulását. Erre utal­
va Önnek, Excellences uram a leg­
jobb es legőszintébb jókívánságaimat 
fejezem ki és az Ön személyének, va- 
lammt az ifjú olasz népnek további 
sikereket kívánok. (MTI.)
♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦»»»»♦»♦»»♦»♦♦♦♦♦

Cripps mondotta:

A bolsevista if ;usá<y~ 
nalc szava lesz az ui 
világ megalkotá­

sában
Amszterdamból jelentik: (MTI ) A , 

angol hírszolgálat közlésé szerint £ 

-Afford Cr‘PPS az angol-szovjet ifjú- 
sag! mozgalom ülésén többi közt a 
kővetkezőket mondta: Fontos, ho*y 
Amerika, Kína és Európa ifjúság 
együttműködjék a Szovjetunió ifjú-
■agaval A bolsevista ifjúságnak a gvb.
ae em k,vívása szava les, afúj-

lag es az uj civilizáció megalkotás í 
ban. (MTI.) “egaiKotasa- I

éV*” >
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Távolságok szerepe a (sendesóceáni tengeri
stratégiában

Mit érnek a csendese ceáni amerikai támaszpontok
a japánoknak ?

snek egyir.úsTokió, február hó. (M. N.) Halottak- 
fól vagy jót, vagy semmit, mondja a 
nemzetközi érvényű közmondás A 
csendesóceáni támaszpontok túlnyo­
mó része már elveszett az Egyesült 
Államok számára vagv használhatat­
lanná vált, a japán haditengerészei 
úgyszólván korlátlan úr lett a távol­
keleti vizeken.

A háború azonban még tovább fo­
lyik és a tengeri stratégia központ­
jában mégis csak a támaszpontok 
maradnak, a kérdés tehát nem vesz­
tette el időszerűségét és fontosságát. 
A három hónapos távolkeleti háború 
bőséges tanulságokkal szolgált és 
ezek a tanulságok megérdemlik, hogy 
számontartsuk őket.

Mi, európaiak, a Csendes-óceán 
óriási méreteit eddig sohasem tud­
tuk elképzelni a maguk valódi nagy­
ságában és maguk a tengerjáró ango­
lok vagy északamerikaiak sem tud­
tak bizonyos csodás látszatok bűv­
köréből kimenekülni.

Annak a körnek súgarát, melyei
egy támaszpont uralni tud, ezer
kilométernél inkább kisebbnek,
mint nagyobbnak kell becsülni.
Ez a szám Budapest és Kiev, Ná-

f)nl\7 ne TVir*r\lier iracrt. U______ I
V Úgy nvgy lUiy LdS

suk az aktuális példák sorozatát, 
Alexandria és Bengázi távolságának 
felel meg. Kétségtelen ugyan, hogy 
például a cirkálók és tengeralattjá­
rók sokkal nagyobb távolságokra is 
elmerészkedhet.nek támaszpontjaikról, 
egyes távolsági bombázóknak 5000 
kilométeres akciósugaruk van, az a 
terület azonban, melyet ezeknek a 
haditengerészeti egységeknek vagy 
repülőgépeknek biztosítaniuk kell. 

minden kilométerrel négyzetes arány­
ban növekszik és végül is teljesen 
ellenőrizhetetlenné válik. Ezer kilo­
méteres távolság esetén ötven kilo­
méteres látósugár mellett hatályos 
ellenenrzést a szakértők szerint, csu­
pán nem kevesebb, mint 439 felderítő 
repülőgép gyakorolhatna, de ezeknek 
is állandóan a levegőben kellene 
lenniük. Ám ekkora látási távolság­
ija] legfeljebb a paszátok övében le­
het számolni. A Csendes-óceán észa­
ki részein azonban, különösen pedig 
az Aleuták és Alaszka körzetében, 
ahol a meleg és hideg tengeráramla­
tok keveredése gyakran erős ködkép- 
zodcst okoz, csak lényegesen kisebb 
látási távolságot lehet számításba 

'■enni A tökéletes ellenőrzéshez 
szükséges felderítő repülőgépek szá­
nét irhát ismét csak négyzetes 
arányban kellene szaporítani

Óriási távolságok a szigetek 
között

A Csen des-ocean on nemcsak az 
amerikai szárazföld és az amerikai 
tengerészeti támaszpontok között tá- 
'onganak teljességgel áttek'ntne.ietlen 
'ávolságok, hanem maguk a támasz­
pontokat hordozó szigetek között is 
nagyságuknál fog-oa egészen ellen­
őrizhetetlen tengerrészek terülnek el. 
Hongkong—Szingapúr—Port Darwin 
stratégiai háromszög csúcsai még ki­
egészítésül szolgáló Manila, Pollock 
és Rninei támaszpontok tekintetbevé­

telével, is oly messz 
tói, hogy a 

clélkinai lengéiben és a Sí inda­
szorosban még mindig elegendő 
tér marad az ellenséges tengeri 

eiők hadműveletei számú,-a. 
Ehhez járul még, hogy háborúban 

a tényleges távolságok, minthogy a 
legrövidebb útvonal luxusát legfel­
jebb csak abszolút fölényben lévő 
hajóhad engedheti meg magának, lé 
nyögésen megnőnek. úgyhogy az 
óvatos stratégiának mindig számolnia 
kell a meglepetés momentumával, 
melynek a japánok a hawai támadás 
bizonysága szerint valóban nehezen 
megközelíthető mesterei.

Az Egyesült Államok és Anglia 
mintahogyan az eddigi tapasztatok 
alapján loljes joggal le lehet vonni a 
következtetést, úgyszólván semmi 
hasznát sem vette annak a támasz- 
ponthslózatnak, melyet oly horribilis 
költségekkel évek hosszú során ál ki­
építettek.

A Csendes-óceán fölött való ura­
lom az angolszász hatalom szá­
mára a megközelítőleg egyenlő 
erős japán flottával szemben ah 
kor is csupán megvalósíthatatlan 
álom maradna, ha még mindig 
támaszpontjaik birtokában len­

nének.

Japín előnyösebb helyzetben vm
Egészen más képet mutat a helyzet 

Japán szemszögéből n.ézve Tokió szó 
lességi fokától kezdve Dél-Japánhoz 
a kisebb-nagyobb szigetek sűrű háló­
zata csatlakozik Mint, messze előre­
tolt őrségek dél felől a Bonin-szige­
tek védelmezik Japánt, a hálózat to­
vább folytatódik a Marian-, Jap- és 
Pa/cm-szigetek; úgyhogy Dél-Japán, a 
Keletkinai-tenger, Taiwan (Fornióza), 
sőt a most már japán birtoknak te­
kinthető Fülöp-szigetek biztonságát 
ke'et felöl sem fenyegeti veszély.

Tovább messze délkeletre ezt a

szi get birodalmat a Karolin- és Marsall 
szigetek messze szétszórt, de egymás 
hoz még mindig elég közel fekvő ter­
mészetes ellenőrző támaszpontjai 
vonják körül mintegy második biz­
tonsági övvel.

Ezenkívül
biztosra lehet venni, hogy a japá­
nok, ha nem is verték nagydob­
ra, e számtalan sziget egyik-má­
sikán jól kiépített tengerészeti 

támaszponttal is rendelkeznek. 
Északon a japán szigetek majdnem

az Aleutákig a Kur/f/-szigetek vonu­
latában folytatódnak.

Hogy vannak-e itt a japánoknak tá­
maszpontjai, vagy nincsenek, legfel­
jebb csak a háború további folyamán 
derül ki, az azonban bizonyos, hogy 
ezeknek a szigeteknek legalább is a 
tenger megfigyelésében így is rend­
kívül fontos szerep jut. Ilvenformán 
tehát csupán a Hokkaido—Tokió vo­
nalon védtelen Japán kelet. felé. Hó 
haditengerészetének ereje, a jelek 
szerint ezt a stratégiai védtelenséget 
kizárólag jelentőségnélküli szépség­
hibává is fokozta le.

. Egységes ersdepii et 
a kialakul japán birodstom

Éppen ilyen bőkezűen gondoskodott 
a természet az ázsiai kontinent szélén 
is a japán tengeri hadviselés számá­
ra előnyökről.

A Délklhai-lengert, a Kéletkinaj- 
lengert a Sárga-tengerrel, a Ja­
pán-tengeri és az Ochocki-tengert 
egyaránt szigetgirlandok választ­

ják el a nyílt óceántól.
A szigeteket elválasztó távolságok 

csekélysége az ellenőrzés teljes lehe­
tőségét biztosítja. Most. amikor San- 
ghai japán kézben van, Manila 
Hongkong, Brunei, Szingapúr, Ran­
goon elesett, Francia-lndokina és 
Thaiföld pedig Japán oldalán áll, 

a messze északtól egészen délig 
az ázsiai kontinens keleti part- 
vonulata elvitathatatlanul a fel­
kelő nap országának hatalmi kö­

rébe tartozik.
Ez tehát a helyzet: az angolszász 

hatalmak nem vehették hasznát nagy 
költségekkel, de talán még több szem­
fényvesztésnek szánt propagandával 
kiépített. támaszpontjaiknak, a japá­
noknak pedig tulajdonképpen nincs is 
elengedhetetlenül szükségük rájuk

(DR N. I.)

Három szabadkőműves páholy 
működött Nagyváradon

1152 szabadkőműves nevét közli Palatínus József leleplező cikke
A Magyarság vasárnapi száma, amint 

azt előre bejelentette, megkezdte cikk­
sorozatát a szabadkőművességről. A be­
vezetőben a cikksorozat írója Palatínus 
József. a szabadkőművesség 1 eeki vál óbb 
magyarországi ismerője. többek között 
így ír:

-A szabadkőművességnek Erdély­
ben é- a Délvidéken a megszállás alat 
ti időkben való fokozottabb tevé­
kenységét bizonyítja az a körülmény 
is. bogy amíg az összeomlás előtt Er­
délyben. Kelet-Magyarországon. a 
Bár-kában é- a Bánátban 23 páholy 
és 0 szabadkőműves kör működött. 
'V”k -zárna a megszállás után rövid 

38-ra emelkedett. A régi

S>alom

— szolgaiéiba alkalmazko- 
lellek nevüket román, illet- 

eégérrel felcserélni, a zsidó

Idő múlva 
páholyok - 
dással — s 
ve szerb
pábolvok pedig kimondottan zsidó fir- 
m a' n' alakultak meg és működtek."
X>r kfrü! azután a páholyok felsoro­

lásává. A felsorolásban Nagyvárad elő­
kelő helyet foglal el három páholyával.

• A magyar szent koronához vissza­
tért erdélyi és délvidéki országrésze­
ken a megszállás alatt a következő 
páholyok és szabadkőműves körök mű­
ködtek:

Dós: II. Rákóczi Ferenc kör.

lix kimondottan román páholy 
zsidó páholy.

Máramarossziget: Tisza páholy.
Marosvásárhely: Bethlen Gábor pá­

holy. Awodah zsidó páholy. 
Angybánya: Humanitás zsidó páholy. 
Nagyvárad: B:har páholy, László ki­
rály páholy. Jezirah zsidó páholy.

Sepsiszentgyörgyi Siculia páholy.
Szabadka: Alkotás, utóbb Stravanje 

11 !|oIv Stella Polaris szerb páholy.
Székely udvarhely: Darrin kör.
/.Hah- Wesselényi kör.
/ornbor: Jövendő, utóbb Rudiié-- 

uost páholy.
\ bérsi döntés után megszállás 

illan maradi területeken a következő

páholyok működtek:
Arad: Összetartás, utóbb Concor­

dia páholy, Or zsidó páholy.
Brassó: Három oszlop. utóbb Zu 

den drei Säulen páholy, Traina román 
páholy. A a haw a zsidó páholy.

Lugos: Dél páholy,
Nagybecskerek: Világ kör utóbb 

Vojvodina páholy.
Orsóra: Vaskapu kör.
roncséra: Stella Őrien tali- utóbb 

Banat páholy.
Petrozsény: Zsilvölgy páholy.
Temesvár: T osonrry utóbb Pax pá­

holy. Eminah zsidó páholy.
1 ersec: Aurora páholy.

Zsidók orónyszóma a szabadkőművességben
\ páholyokban a zsidóság domi­

nált, amit beszédesen bizonyít az 
alábbi statisztika:

római kaloliku 74 6.95°/n
református :<> 7.42°/o
evangélikus 16 1.50%
unitárius 24 2.34%
görögkeleti 163 15.33%,
zsidó 713 60.02%
egyéb és ismeretlen 81 7.61%

alalinus azután bejelenti , hogy kö-
ezo cikkeiben összesen 1152 erdélyi
el vidéki páholyt ag nevét közli. Ezek

között bizonyára nagyváradi riexek is 
lesznek. Nagyvárad magyar közvélemé- 
nye türelmetlenül várja a közöttünk la­
pító bárom portás vakolok leleplezését. 
Értesüléseink szerint olyan nevek ke­
rülnek napvilágra, amelyeket eddig si­
került különféle misztifikációkkal köz­
tiszteletben megtartani. A leleplezés 
után nyilvánvaló lesz. hogy kik szolaál- 
tak Nagyváradon a nemzetközi zsidó­
ság érdekeit.
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ÄH66L SZ910NB0LSEV STÚ
Hiába igyekeznek Londonban a hi­

vatalosak és a sajtó elhitetni a világ­
gal, hogy Churchill legutóbbi kor­
mányalakítása csak egy egyszerű 
kormányválság likvidálás volt és 
egyáltalán nem alkalmas távolabbi 
következtetésekre. Az a tény ugyan­
is, hogy az új kormányban helyet, 
foglal Sir Stafford Cripps és előtérbe 
került Ernest Bcvin, világosan mutat­
ja az utat Anglia bolsevizálódása fe­
lé. Ne higyjük azonban, hogy ezt az 
erőteljes bolsevik! baráti irányt Ang­
lia legfelsőbb köreiben kizárólag a 
háború termelte ki. A háború csak 
gyorsított, egy már megindult folya­
matot.

Maga Churchill csak háborús okok­
ból hive a Szovjettel való együttmű­
ködésnek, mikor magára marad, alig­
ha van különösebben meghatva attól, 
hogy Sztálin kedélyesen ,,vén csata- 
1ó"-nak titulálja.

A háború kitörése előtt féleszten 
dóvei a Szovjettel való együttműkö­
désről még igen óvatosan nyilatkozott 
Churchill. Ha pedig még egy kis időt 
visszafelé megyünk, akkor olyan 
Cburchill-nyilatkozatokra akadunk, 
amelyek egyenest óva intenek a bol- 
sevikiektől: „Semmi jóra nem vezet, 
ha az ember a mérgeskigyót meg 
akarja szelídíteni!" mondta egyszer a 
Glasgow Herald című skót napilap­
ban. Egy másik újságban pedig így 
foglalta össze a bolsevistákról véle­
ményét: „Moszkvában a kozmopolita 
összeesküvők banda/a unalkodik, mely 
a nagyvárosok alvilágából gyűlt 
össze."

*

Úgy befelé tehát aligha örült Chui - 
chil. mikor a szalonbolsevisták régi 
vezérét, Sir Stafford Crippset meg 
kellett hívni a kormányába. Sir Staf­
ford Cripps főrangú családból szárma­
zik, Lord Parmoor fia. Polgári foglal­
kozását. tekintve, ügyvéd és nemcsak 
családi vagyona tekintélyes, hanem 
évi jövedelme is hatalmas összegre 
rúg: úgy százezer font körül mozog. A 
legjobban kereső londoni ügyvédnek 
számít, ez azonban nem is csoda, hi­
szen csak dúsgazdag ügyfelei vannak. 
Hírlik róla, hogy szegény embert so­
kasén védett. Mint angol arisztokra­
tának, természetesen gyönyörű vidéki 
kastélya van és azt mondják róla, 
hogy különösképpen szereti a fényűző 
életmódot. Mindez azonban a legcse­
kélyebb mértékben sem zavarja 
Crippset abban, hogy ne legyen egé­
szen szélsőséges bolsevista. Az ő bol­
sevista hajlamait a brit-szovjet barát- 
hozás már készen találta. Cripps mun­
káspárti képviselő volt, pártjából ép­
pen harcos bolsevista propagandája 
miatt zárták ki néhány évvel ezelőtt. 
A kizárás nem ment egészen simán. 
Kétszer is terjesztettek be ellene ki­
zárási indítványt, de csak másodszorra 
sikerült az indítványnak keresztül­
menni. Ekkor azonban nagv szótöbb­
séggel.

nagy tömegekben Angliában eddig ! 
nem volt nagy a bolseviki hajlam. 
Minél magasabbra megyünk azonban 
brit társadalom rétegeiben, annál több 
elmélet bolsevistával találkoztunk. Az 
előkelő világban már jó két évtized­
del ezelőtt megkezdődött a bolseviz- 
mussal való elméleti barátkozás. Azt 
lehet mondani, már Lenin uralmának 
megszilárdulásával. Ezek az előkelő 
szalonbolsevisták nagyszerűnek talál­
ták az orosz bolsevizinus gazdasági, 
főleg nagyiparfejlesztő programját 
Tanulmányokban dicsőítették a hires 
ötéves tervet, a pjetiletkát.

A Lordok Házában számos szalon­
bolsevista foglalt helyet, a legismer­
tebbek: Lord Slrabolgi, Lord Listowel, 
Lord Ponsonby. Ezt a brit arisztokrá­
cia degeneraltságával magyarázható 
perverz és dekadens magatartást elő­
segítette az, hogy a bolsevista ide­
genvezetők senkit sem vezettek télre 
oly élvezettel és buzgalommal, mint a 
Szovjetben utazó angol főurakat, akik 
az öt földrész beutazása után már 
csak itt remélhettek valami újat és 
izgalmasat. Sosem felejtem annak H.
S. szignóval szereplő skót gentle­
mannek az útirajzát, aki úgy hason­
lította össze a brit és orosz földön 
élő szabadságot: „Azt mondják, hogy 
nálunk Britanniában szabadság van- 
mert bárki vehet egy szappanosládát, 
elcipelheti a Hyde-Parkba és felállva 
reá, teletorokkal ordíthatja, hogy 
„Le a királlyal!" Pedig nem sokat ér 
ez a szabadság, mert nem igen akad 
ember, aki ezt akarja, s ha akad, ak­
kor meg ki hallgatja? A kormánv 
zatnak állandóan heves csatákat kell 
vívni az ellenzékkel s az egyénnek, 
akármilyen magas állásba verekedte 
is fel magát, mindennap keményen 
dolgoznia kell az irodában s ha öre­
gedő felesége mellett egy csinos fia­
tal nő megtetszik neki, akkor csak 
családi háborúság árán érezheti egy 
kicsit jól magát. Oroszországban más 
világ van. Ott, ha valaki okvctel-

lenkedik és akadályozza az állam 
üdvös programjának végrehajtását,
mindenféle nzhf ' ■ c
óévet és közjogi aggodalmak nélkül 
megszabadulnak tőle örökre; ha vala­
kinek sikerült pozíciót kivívnia ma­
gának, akkor ha akar, délig is elhe­
verészhet ágyában, az asszonytól 
pedig egyetlen szóval el lehet válni. 
Hát igen, ez szabadság!" Nem egy 
különc nagy úr dicsőítette igy a bol­
sevista szabadságot.

*

Az egyik skót város egyetemi 
könyvtárában, ahol sokáig dolgoz­

tam, jókora polc van tele Szovjet- 
oroszországgal foglalkozó könyvek­
kel. Akad néhány írás, amely bor­
zadva fordul el a bolsevista paradi 
csőmtől, de túlnyomórészben vagy a 
felületes angol világjáró, vagy az 
ügyes propagandista, vagy a fentebb 
illusztrált beteges és ferde szemlélet 
megnyilatkozásai olvashatók ezek­
ben a könyvekben.

Hazulról hozott indítások és ilyen 
irodalom: nem csoda, ha az előkelő 
egyetemek felső társadalmi rétpgei- 
ből kikerülő ifjú hallgatói már az 
egyetemi évek alatt elkezdik a bol- 
sevizmussal való kacérkodást. A brit 
egyetemeken szokásos vitatkozások 
és diákparlamentek beszédei során 
ez az ifjúság nem egyszer foglalt ál­
lást a bolsevizmus mellett. A spa­
nyol polgárháború utolsó évében pél­
dául éppen ilyen diákpari amentek 
tárgyalásai után a brit egyetemi ifjú­
ság nagy gyűjtést rendezett a spa­
nyol vörösök javára.

*

Az egész brit szalonbolsevízmus- 
nak azonban a zsidóság a hajtómotor­
ja. A City zsidai már a mostani há 
ború előtt mohón rokonszenveztek a 
bolsevizmussat. amelynek britanniai 
nagykövete, Maisky is h’tsorsosuk. 
Ezzel a londoni Cilybe beszivárgott 
és ott uralomra jutott gazdag zsidó­
sággal pedig az angol arisztokrácia 
takaroson összeházasodott {aPotshild , 
Sassoon-, Cassel-. Samuel-csaladok.
Sth.l

A világ közvéleménye általában

„Az ifjúságtól várja 
a nemzet a társadalmi igazság 

megvalósítását“
Bórdossy miniszterelnök beszéde a Darányi-diákhoz

felavatásán

Megfejthetetlen talány lenne Sir 
>taffcrd Cripps szerepe arisztokrata 
származásával, százezer-fontos évi jö­
vedelmével és bolsevizmusával, ha 
egyedül állana. Az a tény, hogy a 
brit választópolgárok tömegei csak 
egy kommunista képviselőt küldtek 
be a parlamentbe, az újsághírekből is­
mert Gallachert, azt mutatja, hogy

* Az „Egyedül vagyunk‘
Számából.

legújabb

Bárdossv László miniszterelnök a 
Oarányi-diákhnz felavatásán beszédet 
mondott az ifjúsághoz, amelyben a 
többi közt ezeket mondotta:

Az. amit ifjúságnak érzünk, a lélek 
legmélyéből fakadó hivatás. Nem sze­
rep, feladat és nem megbízás, hanem 
az életünk megmásíthatatlan formá­
jának megnyilatkozása. Teljesítésének 
eredménye lehet kudarc vagy diadal, 
de heleheszélni nem lehet. Fiatalnak 
lenni már macában véve is hivatás. 
Az ifjúság az örökké megújuló nem­
zet. Az ifjúság azonban csak addig a 
nemzeté, amíg jövőbenéző lélekkel 
nem hőköl vissza a magyar sorsközös­
ségtől. A nemzet életében csak annak 
az ifiusácnak lehet szerepe, amelv 
szenvedéllyel szeret mindent, ami ma

a gvar. Csak annak az ifjúságnak lehet 
része a nemzet életében, amely hinni
tud. A hit legyen mélyen gyökerező 
meggyőződés. Kell a hit cs kell a meg­

győződés. de nem kell az ennek a ké­
pébe öltözött fanatizmus, amelv mö­
gött hiú magahízás, vagy konok csö­
könyösség lappang. A szeretet, hit. 
meggyőződés és állhatatosság mind 
csak azért kell. hogy az a szolgálat, 
amelvet az ifjúság vállat, minél gyü­
mölcsözőbb. mine! eredményesebb le­
gyen- Az áldozathozásnak is meg van 
a maga ideje. A nemzet elsősorban 
szolgálatot vár tőlük, a mindennapi 
elet kicsiny és nagy dolgaiban egy­
aránt. Mi az. amit a nemzet elvár a 
tnagyrar ifjúságtól? Legfőképpen az 
hogy legyen a magyar nemzet egysé­
gének kovásza, hozza meg a társadal­
mi különbségek és disszonanciák ki­
egyenlítődését. ne engedje meg. hogy 
gyűlölködés lazítsa meg az, egységet. 
Azt várja a nemzet az ifjúságtól, hogy 
bátor kézzel vigye előbbre a társadal­
mi igazság megvalósítását. (MTI.)

úgy tudja, hogy Vili. Edward házas­
sága miatt mondott le az angol trón- 
rót. Fcc!:g az igazság alighanem ott 
van, hogy a nemzetközi zsidóság tette 
le őt onnan. Edwardról ugyanis szo­
ciális érdeklődésén kívül nem volt ti­
tok, hogy egyrészt nem szerette a 
zsidókat, másrészt pedig külpolitikai 
tekintetben a brit-német megegyezés 
és együttműködés hive volt. Ezért 
lépett fel ellene a zsidóság. Lemon- 
datásánál főszerepet a canlerbury ér­
sek és Baldwin, az azóta főnemesi 
rangra emelt volt miniszterelnök ját­
szott, aki a Szigetországba menekült, 
németországi zsidók felsegélyezésére 
alapította a Bcildwin-fund-ot, a Bald- 
win-alapot. És ezek ketten, a canter­
bury érsek és Baldwin, az anglikán 
egyház és a brit kormány feje voltak 
azok, akik leghevesebben szálltak 
síkra a brit-szovjet, barátság érdeké­
ben. Ezt aligha lehet egyszerű koinci­
denciának tekinteni...

Az egész brit birodalom szörny* 
válságát mutatja a maga teljes tra­
gikumában az a tény, hogy a legelő­
kelőbb bolsevista éppen a föpecsét- 
őri tisztet, ezt a különösen történel­
mi múltú magas állami hivatalt töl­
ti be. ,

Aligha van messze a végkifejlődés 
napja, amikor az angol kormány bol­
sevizálódása teljessé fog válni azál­
tal, hogy Cripps kerül az élére s már 
csak a nép forradalma mentheti meg 
Nagybritanniából azt, ami még egv- 
általában menthető.

HARSÁNYI ANDRÁS DR.

Arví zveszedetem 
fenyegeti Nagy­

szalonta környékét
Nagyszalonta. Saját tud. Az «derail 

héten megindult olvadással egyre nő a 
talajvíz veszedelem Nagyszalontán. A Kii- 
les-ér annyira megduzzadt, hogy kiön­
tött medréből, az ősz,i vetés felett bwb 
támzifí a víz. a város nem egy utcasorát 
pedig komoly összedőlési veszély fenye­
geti.

Vasárnap virradóra három ház. 
bekövetkezett- Virradóra három bár 
összedőlt, több házból pedig; kilakol­
tattak mindenkit. A hatóságok gyors 
intézkedése és ébersége fáradozik 
most a veszély csökkentésén, illetve 
elhárításán.

A szalontai határ Ieömlő talajvize 
egyébként erősen délkelet felé húzó­
dik s mint a határon keresztül érke­
zett hírek mondják, vasárnapra elér­
ték Tulkát s elárasztották a-z egész kis 
falut. Több ház összeomlott, a román 
hatóságok is megtettek minden intéz­
kedést a község kilakoltatására.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦•»'►♦«MM«***

Közgyűlést tartott 
@ Nagyér Vöröskereszt 

nagyváradi választmánya
^ agyvárad. Sa jat tud. Szombaton tar­

totta meg a városháza bizottsági ter­
mében évi rendes közgyűlését a Ma­
gyar Vöröskereszt nagyváradi választ­
mánya dr Hlatky Endre főispán el­
nöklete mellett.

A közgyűlés tárgysorozatában be­
számoló történt az egyesület múlt évi 
működéséről és az egyesület zárszám­
adásának beterjesztéséről, melyet a 
szám vizsgálóbizottság helyben hagyott.
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Kl kell olvasztani
a nyersbőrön lévő zsiradékot

Csak a zsiradékgyüjtő Központtól vásárolhatnak az ipari
feldolgozók

IVagjvárad thj. város polgármestere »átkozó nyilatkozatát tizennégy „a,

alatt annak a helynek megjelölésével

MAGYAR LAPOK

»Sióversenj fogadási Irodáia
Rimanócz$f-uica 10szám. Telefon: 21-80. 'vmmxv-----------------

19 !2. sz’.!in alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A városi Közélelmezési Hivata 
közli az érdekeltekkel a következő­
ket:

V m. kir. iparügyi miniszter 13.500 
1942. Ip. M. számú rendeleté értel­

mében a nyers sertésbőrt feldolgozó 
iparos köteles a nyers sertésbőrön le­
vő zsiradékot a nyersbőr feldolgozá­
sának megkezdése előtt kitermelni, 
összegyűjteni és kiolvasztani. Nyers 
sertésbőrről kiolvaszott zsiradékot 
csak a zsiradékgyüjtő társaság és en­
nek bizományosa vásárolhat.

A Zsiradékgyüjtő Központ és bizo- 
tnányosai részére külön engedély nél­
kül szabad kiszolgáltatni a zár alá vett 
zsiradékot. Ipari feldolgozók zsiradé­
kot csak a Zsiradékgyüjtő Központtól 
vásárolhatnak. A jelen rendelet ha­
tálybalépése előtt megvásárolt zsira- 
dekot a vevő nem veheti át, ha azt az 
előző bekezdés rendelkezései szerint 
már nem vásárolhatná meg.
, A Zsiraclpkgyiijtő Központnak gon 
( osÁodnia kell arról, hogy az érdekel 
tek a hozzá ink 1 rrl x, ^ 1 ^ i, l z i •
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raanyos nevéről (cégéről) és telepé 
nek helyéről tudomást szerezhesse- 
nek.

Az iparos köteles az egy naptári hó- 
fiapban kiolvasztott zsiradék mennvi- 
seget a következő hónap 5. napjáig az 
olaj- es zsiradékipari bizottsságnak 
ajánlott levélben bejelenteni. A beje- 
■ entest két példányban kiállított be­
jelentőlapon kell megtenni. A bejelen­
tőlapok az olaj- és zsiradékipari bi­
zottságnál és a Kereskedelmi és Ipar- 
kamaránál díjtalanul kaphatók.

z iparos a bejelentési kötelezett- 
Seg, ala eső zsiradékból az üzemi szűk- 
scgielet meghaladó mennyiséget, de 
egalabb a kikészítésre átvett nyers 
n'tesbőr 1!>;a a százalékának meg- 

.* °.-*>iradek.°t köteles a Zsiradék- 
gynjto Központnak (Budapest, V. ke.
n,Ipl Zrm>i-Ut(;a 12.) a közellátás.
Ugyi minisztérium által megállapítod 
áron vételre felajánlani.

Aza körülmény, hogy a felajánlás
másra t" " T tulaídonjogának 

* , aI°, átruházására kötelezte
mfg?,..P;.Cadta- de át nem adta) őt 
a felajánlási kötelezettség alól nem 
mentesíti. b ncm

Nem vonatkozik felajánlási kötele- 
zettseg arra az iparosra, akinek az 
j;?' )Pn havonta kiolvasztott zsira-
Sammeennyi,egC 8 25 ksr'0' neD1 ha 
•árija meg.

ä fl«: k”-

^ felajánlásnak a /s;rQ,t u .......
Ir ■■ ,, d ^siradekev uito
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danyban kell elküldeni. P
Zsiradékgyüjtő Központ a fel-

1 Kin lőtt árut kötele átjnn;

a iieiyneK megjt
közölni, ahol az árut átveszik. A fel­
ajánló köteles a közlés átvételétől szá­
mított három nap alatt az árul erre a 
helyre elküldeni. Aliban az esetben, 
ha az áru átvétele nem a felajánló 
lakóhelyén (telepének helyén) törté­
nik, a szállítási költség a legközelebbi 4>i

vasul állomásra való kiszállítás költsé­
gének kivételével a Zsiradékgyüjtő 
Központot terheli.

4 felajánló köteles a zsiradékot az 
elküldésig megőrizni és az áru elkül­
désével egyidejűleg a Zsiradékgyüjtő 
Központnak megküldeni:

a) az áru súlyát feltüntető 
két;

b) a számlát:
1 ^ a feladást, illetőleg az 

igazoló okmányok másolatát.
Kihágást követ el és bal hónapi- 

terjedhető elzárással büntetendő, aki 
a jelen rendeletben foglalt rendelki 
zi'sek valamelyikét megszegi va-y ki- 
játsza.

Nagyvárad, 1912 február hó 27-cn.

átvél

Megfojtottak és a vizbe- 
riobtak Pnsztaujlakoo eov 

fiatal fiút
Nagyvárad. Saját tud. Borzalma, 

eseményről tett jelentést a nagyváradi 
ZyéySC8n0k a Pusztaujlaki csend-

Hétfön reggelre az áradó Körös egy 
, lh ovesnck 1 átsző fiú hulláját, dob­
ta partra. Az ismeretlen holttest az 
orvosi megállapítás szerint mintegy 
ket hete került a vízbe, nyakán egv 
nadragszíj feszült, amiből arra lehet 

ovetkeztetm, hogy mielőtt a Körösbe 
került, megfojtották.

Az ügyészség elrendelte a holttest 
felboneolasat, a csendörség pedig be 
vezette a legerélyesebb nyomozást— v-----»■'

Kiosztják az adóvaílomási iveket í r—
a városi adóhivatalnál

Nagyvárad. Saiál tud . ........................ I ******^^®*^®®******llNagyvárad. Saját tud. Szombaton „ 
városi adóhivatal olyan értelmű hir­
detményt tett hozzé a sajtóban, hogy 
az adóvaílomási ívekhez szükséges 
nyomtatványok még nem érkeztek 
meg az adóhivatalhoz és emiatt a val­

lomást határidő elmulasztása bünte­
tést nem von maga után.

A késő déli órákban úgy értesülünk, 
bogy a szükséges nyomtatványok a 
szombati postával megérkeztek és 
március 2-án, hétfőn az igénylők- 
nek kiadja az adóhivatal,a ' a‘ "e/f tinaja az adóhivatal.

js*®* a Nagyvárad területén lévő 
allatállemanyf, mezőgazdasági gépeket 

es legelőterületeket

c »’re vn.

Nagyvárad thj. város területén levő 
állatállomány, mezőgazdasági gépek 
és közlegeltetés céljait szolgáló legelő- 
területek összeírása a 750—1942. M 
E. sz. rendelet alapján f. évi március 
hó 18-áig végrehajtandó. Ennélfogva 
felhívom a város lakosságát, hogy az 
összeírásra, felülvizsgálatra és ellen­
őrzésre kirendelt közegeket. —akik az 
összeírás tartania alatt köztisztvise- 
oknek tekintendők —, tekintettel 

arra, hogy az összeírás fontos állam­
fők. munkájukban a legmesszebb­

menőén támogassa, a kért adatokat 
pontosan és a valóságnak megfelelő- 
tg adja meg. mivel az adatok eltitko- 

J?,8 V-agy azok ki nem szolgáltatása.
I nU,i. szandékosan téves adatok 
bemondása az 1929:XIX. t.e- 17 £ ..
szerint kihágást kéne/ é- „ - '- . , .? ‘vepez e» a törvény
szigorával buntettetik.

Összeírásra kerülnek az összes igás- 
es haszonallalak. úgymint szarvasmar 
iá, bivaly, szamár, öszvér, sertés, juh, 

kecske továbbá mezőgazdasági erő- és 
munkagépek, valamint berendezések
8 jf'S**1 kíiz"s legeltetés céljaira szol­
gain területek.

Egyben figyelmeztetem a város la­
kosságát, hogy a bejelentés személyi­
leg is kötelező, amennyiben telr-t 
március hó 17-cig bezárólag számláló- 
»Ztos az összeírás céljából fel nem 
keresne, úgy személyesen is köteles 
az adatszolgáltatást megtenni március 
1,0 ,0- és 20. napján a városhá­
zán, I. em. 16. számú helyiségben, a 
hivatalos órák alatt.

Nagyvárad, 1912. évi február hó 
^o-an.

Bolgármcster megbízásából- 
RÓZSIAY, 
tanácsnok.

Színházi iroda közleményei.
Sztanbul rózsája című nagyope. 

rett kerül színre ma, hétfőn este ? 
Népművelési Bizottság rendezésében, 
Junl< Julesi- Radnóthy Éva, Solymos- 
sy Imre és Tanay Emil felléptével.

— Boldoggá teszlek nagysikerű ope­
rett újdonság kedden és szerdán este
van a színház műsorán. Rengetem- hu­
mor, vidám hangulat, pompás" mu­
zsika

Bukaresti kaland csütörtököt! 
délután 4 órai kezdettel egységes hely­
árakkal. A legdrágább jegy í>ü fillér.

Az utolsó tánc. ílerczeg Ferenc 
legszebb színműve csütörtökön este 
filléres helyárakkal kerti] színre Moóry 
Lucy, Bartók Júlia, Sármássy Miklós, 
Kozma Andor és Ross Józseffel a fő- 
szerepekben. Jegyek 30 fillértől 120 
fillérig már válthatók.

Legyen úgy, mint régen volt cí­
mű nagysikerű operett, pénteken est-é- 
től kerül színre, pazar kiállításban, 
elsőrendű szereposztásban.

--------- ------------------- -------^
Be kell jelenteni 

a sertéstartó gazdáknak
a sertésállományaikat

VII Vi4 fi V u roo lí .2 .. ' 1 1 r - _Kö-éldmczé,! Hi. 
de m l 8 k7C, atasl minisztérium ren- 

'<*•" alapján
f 1,UVja a vá»os területén található 
7SZ.es 8erléstartó háztartások és gal 
dasagok fejeit, hogy f. évi március hó 

1U- "apján, délelőtt 11-14 óra
kozott a városi Közélelmezési Híva-
tál lielyisé-réhen __ c • , . lva7 j e0enen — Szamszlo-utea 15

— r-.nxii._-i x.i__

kezzenek sertésállományuk újbóli fel­
vétele céljából.

A jelentkezés alkalmával felmuta- 
ando a vonatkozó sertéslap, továbbá 

! S,.rl1 S,‘ v marhalevelei, valamint az 
f>SP f ^ l,aPolt vagatási engedélyek.

Ezen kötelezettség nem teljesítése 
a hivatkozott rendelet 7. paragrafusa 

_tdmeben 6 hónapig terjedhető el-

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: Stamhul rózsája.
Kedden este 8 órakor: Boldoggá tesz 

lek.
Szerdán este 8 órakor: Boldoggá 

teszlek.
Csütörtökön délután 4 órakor: Bn

karesti kaland. — Este: Az utolsó tánc

Őszinte tuaziküUkü
Kölcsönkért férjek

Az a film. amelyiket most forgatnak 
a Belvárosi Moziban, a szórakoztatáson 
hívül más célt nem tűzött maga elé, de 
ezt azután teljes mértékben megvalósít­
ja. A filmben három leánytestvér él; 
együtt és a mamától csak adósságot 
örököltek. Bútorozott szoba kiadásából 
cinek, az amerikai nagybácsi adna nekik 
pénzt, de ehhez a feltétele az, hogy 
férjhez kell menni. Váratlanul megérke- 
ziá az amerikai unoknöecs és ezért gyor- 
■san „férjeket“ szereznek, a lakó, egy 
zongora mű v és z és - egy sofőr szemé- 
lyeben.^ 1 ersze, végül kiderül a lányok 
urpissága és az amerikai unokaöccs lesz 

a kis családban az első, igazi, boldog 
■érj. S.mor Erzsi. Vaszary Piri, Szilassy 

llc.S1’ K°Peczi Roor és a többi szerep-

'Uiki,3nr1 E£32|Dfc#itít^ii lii

' r
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TI. árf. — Fffitffi, 1942 márkin« MAGYAR LAPOK
HI **9y ®®ÁV tanácsos hajtánya a

JU* n. kolozsvári pályaudvaron vesz­
ni)10 vonatnak rohant. Kolozs­
várról jelenti a MTI: Maros Jené 
MÁV tanácsos és 7.ima István MÁV 
vasuti pályaőr bajtánynn járták he a 
vasútvonalát. Visszatérőben a kolozs­
vári állomás közelébén eddig még is-
nieretlen okból neki rohantak a né- N étlátlV flttO Óid
gyes vágányon veszteglő vasúti szerel 
vénynek. Mindkettőjüket a sebészet 
klinikára szállították.

Szerkesztőség és k ind óhivatal* 
NAGYVÁRAD,

SmiOTI DBZSŐ-DTCi s szín.
Telefon: 12—27.

BLÖ«^?ÍETÉ^1 ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Poetatakarékpénetári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Rleiratokat nem adunk vissza.

Korona Filmszínházban

Hétfőn utoljára: A férfi mind őrült
Páger, Lázár M., Jávor. Vaszary P. Mály, Pethes, Juhász. 
___  Keddtől: Férfi a gáton.

A KORMÁNYZÓ ÜR ÉS CSALÁDJA 
A BUDAPESTI HELYŐRSÉG DÍSZ- 
ELŐADÁSÁN. A Kormányzó Ur Őfő. 
méltósága szombaton megjeleni a buda­
pesti helyőrség tisztihelyettes-sportegyc- 
söletének a magyar Vöröskereszt javára 
a Sportcsarnokban rendezett műsoros 
estjén. Hómon Bálint vallás- és közok­
tatásügyi miniszter köszöntötte a Fő­
méi tós ágú Kormányzó urat. A Kormány­
zó Ur családjával végighallgatta a mfiso- 
ros estet. Távozáskor a hallgatóság me­
leg ünneplésben részesítette.

A székesegyházi énekkar tagjai fel­
kéretnek, hogy március 4-én, szerdán 
délelőtt háromnegyed 10 órakor a szé­
kesegyházban tartandó gyászistentisz 
tele ten megjelenni szíveskedjenek. 
Karnagy.

AZ ACTIO CATHOLTCA nagyváradi 
vezetősége felkéri a helyi egyesületek 
vezetőit, hogy máricus 3-án. kedden Jü- 
ntán pontosan 5 órakor a Katolikus Kör 
gazdasági hivatalában, a szokásos egye- 
siilethSzi gyűlésért teljes számban jelen­
jenek meg.

Továbbra is „aroerikáznak" az ame
rikai munkások. Buenos- Üresből je­
lentik: (MTI) A Stefan! jelenti: Wa­
shingtoni jelentések szerint Roosevelt 
figyelmeztetése és kérése ellenére a 
haditermelésben foglalkoztatott mun­
kások továbbra is lassított ütemben 
dolgoznak, tekintettel arra, hogy mun­
kaadóikkal bércllentétcleik vannak.

VISSZAESŐ HATÁRÁTLÉPŐKET 
ÍTÉLT EL A TÖRVÉNYSZÉK. Nagy­
várad. Saját tud. A nagyváradi törvény­
szék Váradi-tauácsa hétfőn tiltott határ 
átlépési ügyeket tárgyalt. Kél visszaesőt. 
Nemes István simonfalvai lakost 6 heti. 
Barna József pankotai gazdálkodót pe 
dig 2 hónapi fogházra ítélt. Mindkét 
ítélet jogerőfa.

Rajcsányl győzött „ kardvtvó verse- 
nyen. A Budapesti Értesítő jelenti: \ 
BH/AC kardvivó versenyén első lett 
Rajcsányj MAC hat győzelemmel, má­
sodik Rajczy BEAC öt győzelemmel, 
harmadik Bercellv HTVK négy győze­
lemmel.

A Nemzeti Munkaközpont hódoló 
küldöttsége a Kormányzóhelyettes előtt
Nagyvárad. Saját tud. Szabó János 
képviselő hétfőn érkezett haza Buda­
pestről, ahol az elmúlt héten a Mun­
kaközpont képviselő tagjaival, vala­
mint szakmai vezetőivel tisztelgő láto­
gatást tett a MÁV igazgatóságánál a 
Kormányzóhelyettesnél. A küldöttség 
biztosította a Kormányzóhelyettest a 
magyar munkásság bizalmáról, majd 
az országos elnök, vitéz Marton Béla 
képviselő átnyújtotta a NMK arany- 
plakettjét. a Kormányzóhelyettesnek. A 
Kormányzóhelyettes jóindulatáról biz­
tosította a magyar munkásságot és 
Ígérte, hogy minden igazságos ügyben 
támogatni fogja.

kél gyanús szándékú hölgy járja az ul 
rakat, bekopogtat a házakba és külön­
féle jótékony eélt szolgáló gyűjtés ürü­
gyével, pénzt csikar ki a jóhiszemű em 
berektől. Egyik helyen „az összes kato 
likus nőegyesiilelek tavaszi nagy gyííjté 
séről beszélnek, másik helyen ..szemér 
mes szegények számára gyűjtenek“, har 
madik helyen viszont már a „szegény 
gyermekek fölsegélyezését“ emlegetik 
célként. Nyugta helyett mindenütt szent­
képet adnak, de ha igazoltatásra kerül 
sor. a legnagyobb zavarban vannak. Ha 
a két hölgy bárhol jelentkezik, gyűjtés­
re, át kell adni a legközelebbi rendőr- 
őrszemnek igazoltatás végett.

Az Ipartestületen keresztül utalják 
ki a cementet. Nagyvárad. Saját, tud. 
Szabó János képviselő eljárt az ipar- 
ügyi minisizterium illetékes osztályai­
nál, hogy a nagyváradi üzemek a. mai 
időknek megfelelően hozzájuthassanak 
a legszükségesebb üzemanyagokhoz 
Szóvátette az Ipartesttületen keresztül 
történő cementellátást is. Szabó János 
képviselő ígéretet kapott, hogy a to­
vábbi cementkiutalások az Ipartestüle­
ten keresztül fog megtörténni.

$ tavasziloäellekkef hazaérkeztem!
Ruhák, bloussok. pongyolák, mérték után, hozott anyagból is és készen!

Heifrlcii-gé loilársiky Zsőka
Telefon : 20-6:= *

Ékszerek, arany, ezüst és
briliáns tárgyak vétele és el- 

r adása, szakszerű javítása
Acs Tibornál
Széchenyi tér fi. Aranyat a legma­

gasabb napi áron veszett.

Nyirö Józsel megvált a Keleti Új­
ságtól. Marosvásárhelyről jelentik: 
(MII) Nyirő József, az ismert ivó, 
megvált a Keleti Újságtól. Helyére 
te z ás z Endrét, a ma ros vásárhelyi 
„Székely Szó“ felelösszcrkctiztőjét hív 
fál\ meg a lap élére.

30 PENGŐ A BÚZA VAGONVÁLT 
SÁGI ÁRA. Budapestről jeletnik: A 
pénzügyminiszter a mezőgazdasági in­
gatlanon vagyoiiváhsága fejében fizeten­
dő búza a'rát március hóra mázsánként 
;{0 pengőben állapította meg. (MTI.)

Lezuhant cs kigyulladt egy brazíliai 
repülőgép. Buenos-Alrcsbő] jelentik 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti 
Brazíliában súlyos repti lőszeren esc ti ért 
■eg történt. Egy hárommotoros repülő- 
~l-P eddig ismeretlen okból kigyulladt 
Több ember életét vesztette.

Az őszinte barátság jegyében zajlóit 
le a bolgár magyar est. Nagyvárad. 
Suját tud. A bolgár-magyar barátság 
jegyében folyt le szombaton este 
Nagyváradon a Szigligeti színházban 
a két nép kulturális kapcsolatát cél 

1 zi> kulturest. A katonazenével intonáh 
nemzeti himnuszok után Soóe polgár 
mester üdvözölte a megjelenteket, — 
melyre a bolgár követség kiküldötte 
válaszolt magyar nyelven, hangoztat­
va a már kimélyült kapcsolatok je­
lentőségét. Kiemelkedő száma volt a 
műsornak Dóri ta Bonowa opera éne 
kesnő és dr Sikolya István szereplése 
Mándy Margit dalait és Bak László 
zongorajátékát nagy tetszéssel fogad 
ta a közönség. Osztatlan érdeklődés 
kisérte Gedeonná Diósszilágyi Ibolya 
előadóművésznő, valamint Walccff 
Iván bolgár követség! lelkész előadását 
is. A nagysikerű est a Rákóczi induló 
hangjaival ért véget.

Szépen sikerült ez fc^ríssílilef 
köznniwe!8dé$i előadása

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap d. u. 5 
órai kezdettel nagy érdeklődéssel ki­
ért kultúrelőadast rendezett az Ipar- 

testület közműt nlödési előadássoroza­
ta keretében. A Gutenberg Dalkör 
énekszáma után dr IVcmcthy Gyula 
prelálus a re form korszakról beszélt 
újabb énekszámok után pedig Tabéry 
(/■éza író a reformkorszak irodalmáról 
és költézetéről tartott előadást. Befe­
jezésül Fenesy Margitka verseket sza- 
'°lt- A jólsikerült kultúr előadásnak 
népes közönsége akadt.

MARÓIDS 15 IG BÍRSÁG NÉLKÜL 
LEHET BEADNI A7, ADÓ VALLOMÁST 
Nagyvárad tbj, város adóhivatala 2072 

1942. szám alatt a következő hirdet­
ményt adta ki: A városi adóhivatal tu­
domására hozza az érdekelt adózók­
nak, hegy a jövedelem- és vagyonadó 
bevallási nyomtatványok megérkeztek 
és azokat a hivatalos órák alatt a vá 
rochéz földszint 22 25. sz. szobájában 
lehet megvenni. Egyidejűleg értesíti a 
városi adóhivatal az érdekelteket, hogy 
a pénzügyminiszter úr 84.453 1542 
VII. P, M. számú rendeletével a jöve­
delem és vagyonadó vallomás! ivek 
beadásának határidejét 1342. március 
15-ében állapította meg, tehát azok az 
adózók, akik a fenti időig vallomásai­
kat beadják, mentesülnek a bírság 
alól. Nagyvárad, 1942. március 2. Vá­
rosi adóhivatal.

Továbbra is megmarad a nagyváradi 
MÁV alműhely. Nagyvárad. Saját. tud. 
W elmúlt napokban a nagyváradi 

MÁV a Imahely munkásai felkeresték 
Szabó János képviselőt, hogy járjon 
közben az alműhely további fenntartá­
sa cs ittm áradása érdekében. Olyan hí­
rek terjedlek el ugyanis az utóbbi idő 
ben, Imgy ezt az intézményt feloszlat­
ják Szabó János képviselő Kádas Ká­
roly államtitkártól ígéretet, kapott, 
hogy az alműhely továbbra ás megma­
rad Nagyváradon. Ebben az ügyben 
egyébként még tárgyalásokat fog foly­
tatni illetékesekkel. A hir nagy meg­
nyugvást fog kelteni az alműhely 
munkásai közölt.

Felhívás a helyi egyesületek 
vezetőihez

Az Actio Gatholiea nagyváradi veze­
tősége felkéri a helyi egyesületek ve­
zetőit, hogy március 3-án, kedden 
d. u. pontosan 5 órakor a Kath. Kör 
gazdasági hivatalában a szokásos 
egyesületközi gyűlésen teljes számban 
jelenjenek meg.

Ezüstkalászos 
gazdákat avattak fel 

Székelyhidon
Székelyhid. Saját % tud. Tegnap dél­

után 2 órakor tartotta a nemrégen lé­
tesült téli gazdasági iskola háromhó­
napos tanfolyamának záróvizsgáját. A 
vizsgálóbizottság elnöke a földművelés­
ügyi minisztérium felkérésére gr. Stu­
benberg József volt.

45 felnőtt gazda vett részt a tanfo­
lyamon és tett tanúságot a nyilvános 
vizsgán arról a rendkívüli eredmény­
ről, amely legnagyobbrészt dr Csorba 
József igazgató érdeme.

A gazdák rendkívül értelmes és meg­
lepően sokoldalú feleleteket adtak a 
hozzájuk intézett növénytani, álattani, 
tenyésztési, kertészeti és más gazdasá­
gi kérdésekre. A vizsga befejezése után 
a próbát tett gazdák mind megkaptak 
az ezüstkalászos jelvényt, a tanfolyam 
elvégzéséről szóló bizonyítványt, vala­
mint sok értékes ajándékot, amit kü­
lönböző intézmények, mezőgazdasági 
ép- és vegyigyarak és magánszemé­

lyek adtak össze.
A vizsgát kő ve tői eg gazdakör! disz- 

gyűlés volt, amelyen szintén részt vet- 
tek a székelyhídi hatóságok vezetői, 
valamint dr Patzkó Elemér Is Bodnár 
Sándor képviselő.

Száraz, íiámlós arcra használjon
lulzsivos Sfe'M-kdsnei

30 kertmunkás-iomdót 
vesznek fel a Purgly- 

mintagyümölcsös 
iskolájába

.1 Magyar Tudósító jelenti: A Duna 
—Tisza közi Mezőgazdasági Kamara 
úgynevezett Purgly Emil mintagyfp 
mölcsöscnck és gyümölcstermelési ki- 
hcrlcti telepének van egy kertmunkás- 

'^kólája, amelyet a földműve­
lésügyi miniszter támogatásával létesí­
ti tick. Ide most 30 kertmunkás- 
tanulót vesznek fel. akiket két éven 
keresztül oktatnak majd ki a kerté­
szeti tudományokra. Ezalatt lakásban, 
élelemben, mosásban részesülnek a 
tanulók, sőt havonta még nyolc pen­
gő zsebpénzt is kapnak. Az iskola si­
keres elvégzése esetén a tanulóknak 
„képesített kertmunkás“ lesz a címük. 
A sikeresen pályázó ifjak március ele­
jeit lepnek be az iskolába.

Az Osztálysorsjáték húzásának ered­
ményei. Budapestről jelentik: Az Osz- 
tálysorsjáték mai húzásán húszezer 
pengőt nyert 47.054, tízezer pengőt 
51.013, háromezcer pngőt 43.256, kétezer 
pengőt 29.039, ezer pengőt 17.139, 34.113, 
37.030, 84.877 számú sorsjegy. (Fele’ő-- 
ség nélkül.)

Farkas István APOLLO DROGÉRIA es „CORSO“ illái szertár, Rákóczi ul
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Gagyogó játékkal győzött 
a NÁC Kolozsváron

NAC— KÁC 5:2 3:2) — Biró Yass. 3500 néző
Kolozsvár. Kiküldött tudósítónk he 

számolója. Jogos reményekkel telve 
dúlt el a NAC együttese szombaton dél­
előtt Kolozsvárra, hogy elégtételt ve 
gyen magának a tavaly elszenvedett vá 
rá ti an és meg nem érdemelt vereségért.

Szombaton délután már Kolozsváron 
guszfaltaik“ a KAC pályáját. A túlságo­

san felázott pálya. amelynek szélein 
hatalmas piszkos hóhuckák éktelenked­
tek nem sok jóval biztatta a várad! fin 
kát. Vasárnap délután már 2 órakor 
kint voltak a pálcán. Jeney elnök. Ró­
nai edző és Krüger intéző alapos ..lelki 
gyúrásban“ részesítették a csapatot. A 
KAC öltözőjében is izgatott volt a han­
gulat. A megjegyzésekből kivehető volt. 
hogy egyáltalán nem bizakodtak el ta­
valy! győzelmük miatt és a NAC-ot most 
’"5 félelmetes ellenfélnek tekintik.

Pontosan 3 órakor futottak ki a csa­
patok a pályára. Vass hi ró sípjelére a 
következő felállításban sorakoztak fel:

KAC: Endreffy—Páll, Vass—Csá­
kány. Telegdv. Szaniszló II—Büköt 
Szántai, Bonyhádi Reinlutb Brossai 

NAC: Solymnsi—Kova ;s Ií. Dómján 
I erényi. Juhász. Denieiivi—Fuszek. 

Kovács I. Sárvári, Bodola. Tóth III.
A NAC választ, a KAC indítja el t 

labdát, amely hamarosan saját térfelén 
a kapu előtt láncol. A negyedik perc 
ben már Bodola 20 méteres bombája 
kápráztatja el a kolozsváriakat.

— Meleg napunk lesz, — hangzik a 
nézőközönség soraiból. A KAC-hivek a 
drukker biztos ösztönével érzik a vere­
séget.

Azután a KAC is rákapcsol. Radnai 
~o méteres szabadrúgását Percnyi menti.
\ hatodik percben Bokor vezet táma­
dást. Kovács II. dancsolja. A szabad­
rúgást Szaniszló rúgja.

A lnhdn Szántay elé száll, aki szé­
lien Bonyhády elé tesz, ez pedig 
közelről a hálóba partija. (01. '

\ NAC-ot nem kcdvetleníti el a ka­
pott gól. Gyors iramba kezd. A 12-ik 
percben

knrárs 1. /„, /„ „ labdával, Ibi- 
dalát tisztám játsza, az még néhány 
métert fut és 10 méterről védhe- 
tétlen gólt, lő. (1:1.)

1 Sy_ látszik, hogy a NAC jó napot fo- 
gott ki. A fiúk kisebb hibáktól eltekint­
ve pompásan összejátszanak. Magúik a 
kolozsváriak is elismerőleg nyilatkoznak 
akcióikról. Hiába, nagy csapat a NAC!

A ló ik percben Bodola lő mellé ?5 
méterről. Két perc múlva szerzi meg a 
vezetést a NAC.

Sárvári ellenállhatatlanul tör előre. 
o jól helyezkedő Bodolához játszik 
S méterről káprázatos bőm-
!mt küld Endreffy kapujára. Véd- 
hm ellen volt. (2:1.) Most már tilá- 
Zosnn látszik. hogy a KAC sorsa
megpecsételődött.

V K VC kétségbeeseten rohamoz. Lát- 
</tk hogy minden erejét beleadja a já-

~. ,Vajinn j'"-e a szuszból a má- 
todik félidőre is, — kérdik aggódva a 
kolozsváriak? (A végén kisült, hogy jól 

csapatukat. Valóban nem j„-

Juhász helyén van és sok nehéz helv- 
f' \'1 hsztjz' lnaj(l Sólymossv mutat he 
néhány remek fogást. A KAC állandóan 
eserelgct de hiába. A 25-ik percben 
árván hatalmas bombája száll kapu 

' ■ -ik percben egyen’?: a KAC.

Bonyhády elhúz Doniján mellett és 
10 méterről védhetetlen gólt lő.

A 41-ik percben nagy kavarodás van 
a KAC kapuja előtt. Páll kézzel iiti le 
a labdát. Vass hi ró egészen jól látja, sőt 
hallja is a labda csattanását. még sem

adja meg a ll-esl! Még a kolozsváriak 
is bámulják az érthetetlen viselkedést. 
No de nem haj.

Egy pere múlta Tóth II!. fut le ti- 
hatos irántinál. szélről fölmagnson 
bead és beadását húszéit bravúro­
don fejeli Endreffy hálójúim, i 5:2 ) 

Mezőnyjátékkal er veget a fé.’idó A 
szünetben a NAC öltözőjében inkább 
további biztatások mint ke rh olások 
hangzanak el. Juhász szerepe továbbra 
is Bonyhády lefogása. Vu;s játékvezető 
nyilatkozik az elmaradt ! 1 -ősről Nem 
látott szándékosságot (?) Páll keze’ésé- 
ben. Csodálatos magyarázat és érthetet- 
len. A NAC győzelme dacára sem lerne 
szabad belenyugodni Vas« játékvezető 
hibájába.

Fölényesen henoere! a MAC
A második félidő hatalmas irammal 

indul. A KAC támad először, a nagy tá­
madást azonban egy kis kócos kutya za­
varja meg. Valahonnan beszabadult a 
pályára és aprókat vakkantva futkáro- 
zoll a labda után. A játék természetesen 
megáll. A közönség derül, a játékosok 
csalogatják a kis kutyát.

A kutya köz jelenete után a NAC rá­
kapcsol. de a kis kutya ujra visszajön 
és megkezdődik az előbbi mókás jele­
net.

A kutya, úgy látszik, hogy szerencsét 
hozott a NAC-nak. A 13-ik percben a 
KAC csak ngy szabadul meg a góltól 
hogy Bodolát hátulról lökik.

A 15-ik percben ujabh gólt ér el a 
NAC.

I'óth III. fut le villámgyorsan. Bo­
dolához iát szilt. a~ pedig Sárvári■ 
hoz emeli a labdát, akinek fejéről

gyönyörű írrel száll a labda End 
reffy hálójába (4:2.)

Tovább rohamoz a NAC. Gyönyörű 
támadások sorozata veszélyezteti End­
reffy kapuját- aki a 18-’k percben is­
mét tehetetlen. Sarok rúgást ér e! a 
NAC Fuszek áll a labdának.

A szépen iveit labdát Endreffy ki- 
öklözi ugyan. de szerencsétlensé­
gére Eladóin ele. aki nyugodtan gu­
rítja a hálóba. (5:2.)

I el jósén visszaesik a KAC. A védelme 
•zétbullott. Csatársorának vannak jó pil­
lanatai. de tehetetlen. NAC-rr,ha,nokk.il 
telik el az idő a félidő végéig.

A NAC megérdemelten győzött. A 
fink mind jók voltak. Bodola. Sárvári, 
uliász. Tóth. Percnyi. S oly mossy Dom- 

ián a sorrend. A játékvezető súlyosan
^'vedelt a mop; nem n flott 11 -es miaíi

PÓLYÁK ISTVÁN

Az Actio Catolica 43. st 
filmkritikája
„BESZÉLŐ KÖNTÖS". Egy jelenei 

kivétlévcl erkölcsi szempontból kifo­
gás alá nem eső romantikus törté­
nelmi film.

„BISMARCK”. A német nemzeti 
egység megteremtésének hatalmas 
történelmi filmje.

„CSAK NÉVLEG". A boldogtalan 
házasság lelki problémáiba jól bevi. 
lágitó, de a válás és az új házasság 
jogosságát sugalmazó részei miatt 
erkölcsileg kifogásolható film.

„ÖRDÖGTORONY“. Gyilkosságok- 
kai teletűzdelt rémfilm.

„HALÁLTÁNC“. Egy erkölcstelen 
világ tulszínezett és rossz rajza.

APRÓ HIKBETÉSeÜ
Adás-vétet

Világos nyári öltönyök vételét is 
megkezdtem, Molnár, Bémer-tér 1 (ud­
varban) Levelezőlap hívásra házhoz 
l0V0k- ____ 961

Központhoz közel 11 lakásos jóK jö­
vedelmező ház 4o.OOO pengőért eladó. 
Érdeklődni dr Dohay ügyvéd, SzanKzIn 
ti. 4. Telefon 11 —15. 73

HORDOZHATÓ írógépet, használtat, 
mkarban levőt, megvételre keresek. 
Cím a kiadóban.

MAGYAR SZEMLE könyvek kmb 
vezményes áron eladók. Cím a kiadó­
ban. OOP

Szép sikerrel zajlott le 
az IV SE kard versenye

Bitter-Puhr-téle magyar-német, né­
met magyar szótárak kaphatók a Ma­
gyar Lapok könyvosztályánál. 992

Vasárnap délután bonyolították le a 
Kereskedelmi Csarnok nagytermében 
az NSE országos vivóversenyét, amely 
igen szép erkölcsi sikert hozott. Az ér­
dekes és változatos küzdelmeket nagy­
számú közönség nézte végig és lelke­
sen ünnepelte a vívókat.

Részletes eredmények a következők: 
Először a gyulai diákok mérték ősz 

sze erejüket a Szent László gimnázium 
növendékeivel. Győztek a gyulaiak 
10:6 arányban.

Gyűlni csapat: 1. Szuliav 3, 2. Sol­
tész 3, 3. Paulini 2, 4. Beregszászi 2 

yőzclemmel.
Váradi csapat: 1. Jeney 2, 2. Hilf 2. 

3. Puskás 1, 4. balásfalvi Kiss István 
1 győzelemmel.

A váradj diák-vívók, akik rövid ide 
je forgatják a kardot, vereségük dacá­
ra figyelemreméltó teljesítményt pro­
dukáltak. Néhány hónap, még Gyulav 
mester keze alatt és méltó revánsot 
fognak venni Gyulán...

tőrvívásban Debrecen győzött 5:4-re 
az NSE ellen.

Debrecen: Dr Szép 3, Versényi 1 
Gór ondi 1 győzelem.

NSE: Möritz 2, vitéz dr Nadányi Já 
nos 1, Barabsá 1 győzelem.

A tőrcsapat verseny küzdelmeiből 
különösen kitűntek: vitéz dr Nadányi 
János. Versényi és dr Szép.

Kardban izgalmas és szép asszék 
után, Debrecen legkiválóbb vívóiból 
rekrutálódotl. együttes győz, 0'3-ra 

Debrecen: Gorondi 3," Versényi 2 
dr Szép 1 győzelem 

NSE: vitéz dr Nadányi János 2. Mó 
ritz 1 győzelem.

A nagy érdeklődés mellett lefolyt 
vivővé,'«eny Során a kitűnő Pallósné 
1"il“nn ,xu 1 ó akadémiát mutatott be

Vass és Gyű lay vi vómesterekkel. Pal­
lósné Simon Kató plasztikus mozdula­
taival és ragyogó technikájával lendü­
letes támadásaival és ri posztjaival 
nagy sikert aratott.

A mesterekkel iskolát, vívott Nagy 
Miklós, az NSE „Benjáminja" és Gaz 
dovics Kálmán nagy sikert arattak. A 
Pallósné Simon . Kató- vitéz dr Nadá­
nyi János tőr-bemutatója hasonlókép­
pen hangos tetszést aratott.

Igei: biztató Ígéret 30 „törpe“ és if­
júsági vívó, akiknek bemutatkozása 
szépen sikerült. A betanítás érdeme 
Vass mesteré.

A nagyszerűen sikerült, vivóverseny 
után vitéz dr Keszthelyi Zoltán osztot­
ta ki az értékes díjazást, este pedig 
vacsora volt az Újságíró Otthonban.

Nagyvarad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (SzHá- 
sryi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, színes nyomássá) ára 2 pengő.

Jó háziszappant megvételre keresünk 
Cím a kiadóban. 4

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, 
kedvezményes áron eladó. Cím a ki­
adóban. c)i>g

UtdökMíe

Meglepetés mentes 
forduló az NB 5-ben

Vasárnap teljes fordulót játszottak a 
Nemzeti Bajnokság A) csoportjában. 
Meglepetés nem akadt. Váratlanul 
jött. ugyan a Diósgyőr pontvesztesége 
és a Gamma nagy gólarányu győzelme 
az Elektromos felett.

Részletes eredmények a következők:
Gamma Elektromos 0:0 (2:0).
WMFC Szeged 2:1 (2:0).
Újpest—Lamport 2:0 (1:0).
DiMAVAC Újvidék 1:1 (1:0
Szolnok Sal BTC 1:2 (3:0).
Ferencváros—MAVAG 2:1 (1:0).
Kispest—SzVSF 4:1 (2:1).

Felesbe vagy bérbeadó méhészetre 
kitűnően alkalmas bolyon Alsótótfa In­
ban 0 hold szőlő esetleg méhessel 
együtt. Értekezni Victoria Bank pénz- 
tárnokánál. 74.

Ait&si kém
Kezdő gép és gyorsíró leány dél­

előtti órákra állást keres Cimet a ki­
adóba kérem.

Német komoly hölgy délulámn kis­
lánykához menne. Idősebb urinőlmz la­
kótársnő,lek. Sztaroveszky-utca 12. Né­
met. tanítónő. 7t

AM&si b%et

Hirdessen
ci Magyar Lapokban

Szakképzett szőlőkezelő, gyümölcs­
kertész, tanult kádár is, eredménnvel 
nemesit, munkát keres. Hires István 
Toborzó-u. 26. Farkas-telep. 83

Kct asztalost keres itteni cég azon- 
Ndli fölvételre. Ajánlatok vÜg ves‘ jeli- 
sőre a kiadóba kéretnek.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R..T.

rt- éi fele]6=reerke.zf6, felel»« kledé,

ör. Paál Árpád Dr Schefíler Ferens
• Szent László-nyomde RT 

ifazgntója

Készült a Szent László-oyomda t, t, 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utna 5. tzám.

:i um. f


